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Aos nove dias de março do ano de dois mil e vinte e três às oito horas e trinta minutos aconteceu a terceira 

reunião ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social, hoje denominada Secretaria de 

Desenvolvimento Social, na sala de reuniões da Secretaria de Desenvolvimento Social, sito à rua Ernane 

Cotrin, 163, Centro Capivari de Baixo/SC, junto ao Paço Municipal da Prefeitura Municipal de Capivari de 

Baixo,  a reunião foi conduzida pelo Presidente Cleber Rodrigues (Representante da Secretaria de Obras),   

onde estiveram presentes os seguintes representantes: Pe. José Eduardo Bittencourt  (Representante do 

CEACA), Arleis Ribeiro (Representante da Secretaria Municipal de Educação); Isabel C. Bittencourt 

(Representante de Usuários);  Gisele N. Constantino (Presidente da SANC); Sr. Hamilton Gomes de Sousa 

(Representante da APAE); Cleide Agostinho (Representante da Secretaria de Desenvolvimento Social); 

também estiveram presentes a Sra. Alessandra Vieira Francioni Silva (Diretora da Secretaria de 

Desenvolvimento Social) e a Sra. Tayse Alves Brasilício Felippe (Secretária da Secretaria de 

Desenvolvimento Social). Sendo sua primeira reunião após assumir a Secretaria de Desenvolvimento Social, 

o Presidente Sr. Cleber Rodrigues deu início cumprimentando a todos e então apresentou a todos os 

conselheiros presentes. A Sra. Tayse Alves agradeceu a acolhida e se prontificou a sempre ouvir e ajudar no 

que fosse possível para o bom andamento do Conselho se engajando nos assuntos a ele pertinentes. Em 

seguida como de costume o Presidente solicitou ao Pe. José Eduardo Bittencourt que iniciasse com uma 

oração e ele lembrou a todos do Dia Internacional das mulheres que foi no dia anterior lembrando a todos 

que o mesmo foi dedicado a todas as mulheres através de uma tragédia e solicitou a Gisele que lesse uma 

oração. Após foi lido a pauta da reunião onde a Sra. Alessandra Francioni apresentou a Prestação de Contas 

do Exercício de 2021 do Governo Federal da Secretaria de Desenvolvimento Social que deveria ser 

apresentado pelo setor de convênios: A sra Alessandra explicou que os responsáveis pelo setor de convênios 

não poderiam estar presentes e por isso seria ela a apresentar conforme segue na tabela abaixo: 

PROGRAMA NACIONAL DE PROMOÇÃO DO ACESSO AO MUNDO DO TRABALHO  
 Saldo na conta corrente 14892X em 31/12/2020  R$ 1.153,81 

Recursos auferidos no exercício de 2021 em decorrência da aplicação financeira R$ 28,94 

Receitas totais para o exercício de 2021  R$ 1.182,75 

Valores gastos R$ 0,00 

Saldo reprogramado para o exercício de 2022 R$ 1.182,75 

  AÇÕES DO COVID NO SUAS PARA EPI - PORTARIA 369 
 Saldo na conta corrente 17615X em 31/12/2020  R$ 19.824,82 

Recursos auferidos no exercício de 2021 em decorrência da aplicação financeira  R$ 322,31 

Receitas totais para o exercício de 2021  R$ 20.147,13 

Gastos com quisição de Equipamentos de Proteção Individual - EPI  R$ 9.601,65 

Saldo reprogramado para o exercício de 2022 R$ 10.545,37 

  PC NA ESCOLA - QUESTIONÁRIO A SER APLICADO 
 Saldo na conta corrente 148946 em 31/12/2020 R$ 0,54 

Recursos auferidos no exercício de 2021 em decorrência da aplicação financeira  R$ 0,01 



Receitas totais para o exercício de 2021  R$ 0,55 

Valores gastos R$ 0,00 

Saldo reprogramado para o exercício de 2022 R$ 0,55 

  AÇÕES DO COVID NO SUAS - PARA ACOLHIMENTO - PORTARIA 369 
 Saldo na conta corrente 176141 em 31/12/2020 R$ 57.663,77 

Recursos auferidos no exercício de 2021 em decorrência da aplicação financeira  R$ 1.404,59 

Receitas totais para o exercício de 2021  R$ 59.068,36 

Gastos em ações sociassistenciais visando o enfrentamento do Covid19  R$ 3.080,83 

Saldo reprogramado para o exercício de 2022 R$ 55.987,53 

  ATENÇÃO BÁSICA 
  

Saldo na conta corrente 148997 em 31/12/2020 
 

R$ 
166.665,43 

Recursos recebidos em 2021 R$ 27.904,61 

Recursos auferidos no exercício de 2021 em decorrência da aplicação financeira  R$ 2.745,93 

Receitas totais para o exercício de 2021  
R$ 

256.231,91 

Gastos com Equipe de referencia (pgto folha) R$ 90.338,86 

Gastos para ofertar os serviços/programas PF R$ 81.194,03 

Custos de manutenção de custeio dos serviços/programas R$ 20.270,58 

Saldo reprogramado para o exercício de 2022 R$ 64.428,43 

  PROTEÇÃO ESPECIAL 
  

Saldo na conta corrente 161942 em 31/12/2020 
 

R$ 54.660,93 

Recursos recebidos em 2021 R$ 40.566,37 

Recursos auferidos no exercício de 2021 em decorrência da aplicação financeira  R$ 504,51 

Receitas totais para o exercício de 2021  
R$ 

127.246,48 

Gastos em conservação, manutenção e adaptação de imóveis (imóveis públicos com 
destinação exclusiva aos erviços/programas) 

R$ 
104.117,02 

Custos de manutenção de custeio dos serviços/programas R$ 4.381,93 

Saldo reprogramado para o exercício de 2022 R$ 18.747,52 

  RECURSOS DE INCENTIVO A GESTÃO DESCENTRALIZADA DO PROGRAMA BOLSA FAMÍLIA-IGD 

 

Saldo na conta corrente em 31/12/2020 
 

R$ 4.983,02 

Recursos recebidos em 2021 R$ 14.234,80 

Recursos auferidos no exercício de 2021 em decorrência da aplicação financeira  R$ 120,65 

Valores efetivamente executados no exercício R$ 12.448,77 

Saldo reprogramado para o exercício de 2022 R$ 6.889,70 

Após a apresentação e explicação da Sra. Alessandra e sanando todas as dúvidas, o Sr. Presidente Cleber 

Rodrigues solicitou a todos que se manifestassem a favor ou contra e todos os Conselheiros aprovaram por 

unanimidade a apresentação de Contas do Governo Federal da Secretaria de Desenvolvimento. Seguindo 

com a pauta foi informado que a Administração solicitou dois veículos que são usados na Secretaria de 

Desenvolvimento Social seno necessário a aprovação do conselho. Houve questionamentos a respeito, tendo 

em vista que os veículos foram adquiridos através de Emendas Parlamentares/convênios e foi explicado que 



tendo em vista que já se passaram 05 (cinco) anos, podem sim ser transferidos, os veículos a serem 

transferidos serão os Veículos SPIN, Placa QGA 4415 e o Ford KA Hatch, Placa QHS 5018, onde o 

primeiro encontra-se à serviço da Secretaria de Desenvolvimento Social e o outro à  Serviço do Bolsa 

Família, ambos serão transferidos para uso exclusivo da Administração, em contrapartida  o veículo ARGO 

que encontra-se em uso pela administração e que foi adquirido através de convênio pelo Social será 

devolvido a Secretaria de Desenvolvimento Social. O presidente questionou se todos eram a favor e então 

sem nenhuma restrição foi aprovado por unanimidade a transferência dos referidos veículos. O quarto item 

da pauta seria informar a respeito de um ofício recebido da Secretária de Desenvolvimento Social indicando 

para fazerem partes do Conselho a Sra. Cleide Agostinho como Titular e a Sra. Patricia Sachette como 

Suplente, sendo que antes a titular era a Sra. Mara Cristina Porto Pereira e a Sra. Cleide era Suplente, porém 

tendo em vista alguns problemas de saúde da Sra. Mara que não vem participando das reuniões a muito 

tempo foi necessário as substituições. Em assuntos gerais fora da pauta a Sra. Gisele trouxe um assunto 

referente à Secretaria da Saúde e a Farmácia Básica de nosso município alegando que ha uma procura  muito 

grande por parte dos munícipes na entidade SANC – a qual a mesma é Presidente e também na Igreja – 

Caritas pedindo remédios por haverem procurado na Farmácia Básica e que a muito tempo está em falta, 

porém as instituições citadas não tem como ajudar por falta de recursos, alguns remédios são muito caros. 

Então a mesma solicitou que se possível fosse encaminhado um ofício ao Secretário de Saúde do Município 

Sr. Wagner Willians, solicitando que o mesmo participe da próxima reunião Ordinária do Conselho para que 

forneça informações e esclarecimentos do porque da falta de medicamentos e que talvez ele possa fornecer 

uma solução para o problema, até porque assim poderia fornecer essas informações de forma adequada aos 

usuários da farmácia (nossos Munícipes); Gisele informou que também hà grande procura por passagens e 

que antes a SANC e a Caritas eram procurados mais por pedido de cestas básicas e vestuário, mais que agora 

a grande maioria procura mais é por medicamentos inclusive pacientes em tratamentos Oncológicos. Ainda 

há a questão do atendimento informa Alessandra e também a Sra. Gisele os pacientes atendidos nos Postos 

de Saúdes e no Ponto atendimento pelos médicos vão á farmácia com as receitas fornecidas pelos médicos 

que informam que os remédios são fornecidos na Farmácia Básica,no entanto,  quando chegam na Farmácia 

não existe fornecimentos de alguns medicamentos indicados pelos  médicos; Alessandra ainda diz que os 

Médicos possuem listagens dos medicamentos que são distribuídos pela Farmácia Básica porém ignoram 

dificultando assim o atendimento das atendentes que acabam pagando por isso. O Presidente Cleber informa 

que a Farmácia Básica vai novamente mudar de lugar de fácil acesso, mais no Centro da cidade. O padre 

José Eduardo  fala sobre os andarilhos que dormem na porta da igreja pedindo ajuda e que os mesmo 

possuem salários, mais que gastam com bebidas alcoólicas, cigarros e drogas, e que tem um senhor que fica 

ali e tem sido agressivo com os funcionários da igreja e que não adianta registrar BO, tendo em vista que os 

mesmos não possuem endereço físico e no entanto pra se registrarem no CRAS para solicitar cestas básicas e 

outros benefícios sociais dai eles podem. Padre José Eduardo ainda fala a respeito do CEACA que atende 

jovens e adolescentes e que já está no limite de alunos, possuem hoje 210 crianças e adolescentes, que 

através do CEACA tem alimentação garantida, assim como também instruções, estudos, artes e vários outros 



benefícios, o mesmo fala num projeto que existe já no CEACA para Construção de mais um núcleo para 

poder ampliar esse atendimento, porém não existe mais espaço para realização do Projeto que dependeriam 

da aquisição de um terreno apropriado e também de verba para a construção. Alessandra fala sobre uma rede 

de discussão em relação a esses adolescentes e da necessidade de sanar esses problemas em conjunto com a 

Secretaria de Desenvolvimento Social. Por fim, Alessandra informa a todos os conselheiros a respeito da 

Conferência Municipal de dois mil e vinte e três que deverá ocorrer até o dia quinze de julho desse ano e 

também sobre os Eixos a serem discutidos na Conferência em parceria com os Conselheiros e sobre o local. 

O Pe. José Eduardo diz que vai falar com a Sra. Rosa Silveira Presidente do CEACA a respeito, tendo em 

vista que já foram realizadas em anos anteriores a Conferência Municipal e que o local é muito acessível e 

receptivo e que depois dará uma resposta. Ela sugere a primeira semana de julho para a realização da 

conferência nos dias 5 e 6 de julho e que o início deverá ser as 07:30hs (sete horas e trinta minutos) 

terminado próximo aos meio dia. Cada técnico da Assistência Social será responsável por um eixo e já 

levaram propostas pré-definidas adiantando assim os trabalhos. Todos concordaram com a Sra. Alessandra e 

levaram para a próxima reunião Ordinária. Alessandra também expos sobre a reativação do Conselho do 

deficiente, desativado desde o ano de 2019 quando começou  Epidemia do COVID e também tendo em vista 

a desistência do Presidente da época Sr. Ezequiel de Souza, tendo ficado como presidente interino o Sr. 

Vitor Cesar Paris que por motivos de saúde também teve que sair de todos os conselhos dos quais 

participava e também sobre a  reativação do Conselho de Habitação para poder criar fundo e ir em busca de 

recursos para projetos. O Presidente Sr. Cleber Rodrigues questiona sobre o Aluguel Social perguntando 

como funciona, Alessandra explica que o Aluguel Social é um benefício eventual que  é fornecido ao 

indivíduo em caso de desastre natural por um período e que a pouco tempo foi alterado e 3 meses para 12 

meses, acabando esse tempo se o inquilino não quiser sair terá que arcar com o aluguel do próprio bolso e 

que o dinheiro é depositado na conta corrente do indivíduo que deverá pagar ao locatário e que a imobiliária 

não aceita mais por isso é tratado direto locador e locatário. E, nada mais havendo a tratar-se foi dada 

encerrada a reunião as 10:31hs e para constar eu, Rosália Domingos Liberato Machado (Secretária 

Executiva) deste conselho, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, segue subscrita pelos membros 

presentes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


